

## S.O.S.- APA POTABILĂ

De la domnul Eugen Nicolae Forir, inginer coordonator al Uzinei de apă din Sibiu, aflăm că în lacul de acumulare de la Gura Riului, se mai află doar 7,1 milioane m.c. apă, față de 15,5 milioane m.c. cât este capacitatea normală a lacului de acumulare. Din această cauză rezervoarele Sibiului nu pot fi umplute cu apă decît pînă la jumătate. Faptul are consecințe asupra livrării apei potabile în oraș și, respectiv, asupra presiunii acesteia. Se profilează, deci, o nouă „criză”: criza de apă. Aviz celor care își udă prin grădini... ceapa uscată, își spală autoturismele sau atentează în oricare alt mod la această resursă vitală care ne aparține tuturor.

Foto: Adela DAVID

## EUROPA: CASĂ LIBERĂ

Toată lumea afirmă, toată lumea se pregătește, toată lumea își face planuri încercînd, în același timp, să-și imagineze cum va arăta marea casă a Europei. Cred că vreun sculptor va fi primul care cu fantezie și talent va contura această unică, mare și solidă casă care va fi Europa. Toată lumea se bucură la acest gînd, la gîndul că, într-un viitor mai mult sau mai puțin apropiat, Europa va deveni o casă a democrației și libertății autentice a tuturor popoarelor și țărilor care „trăiesc” în ea. Deocamdată, aproape nimeni nu pune nîmănuși condiții. Pentru că ar fi absurd. Trîind în Europa, veji putea să trăiești în marea casă ce se vrea acest continent frămîntat de milenii de fel de fel de istorii.

Și totuși, unele glasuri, timide în aparență, dar pline de ură în realitate șoptesc pe la colțurile „Lumii” că drumul României

cu atît mai mult cu cît este transmis în luna în care, cu 50 de ani în urmă, datorită odiosului Dictat de la Viena, României i s-a furat o bună parte din Transilvania, urmînd, apoi, să piardă și Basarabia și Cadrilaterul. Pentru că așa voiseră, atunci, stăpînii Europei.

Se pare că infamia a ajuns la apogeu, în ce ne privește. Răbdarea noastră a fost destulă vreme pusă la încercare. Este momentul ca împlinirea a 50 de ani de la ziua de 30 august 1940 să fie și o lecție de istorie dată lumii de către noi românii, lumii care nu știe sau nu vrea să știe că drumul nostru în Europa nu trece prin Ungaria, noi fiind deja cam de mulțisor europeni, cînd ei încă mai colindau stepele de la Soare-Răsare.

Să spunem lumii cum au trăit românii în vremea dulcei asupriri maghiare din Transilvania, începînd cu acel nefericit an 1862 și mai înainte și după aceea, pînă în 1918. Să spunem lumii cum au trăit românii sub ocupația horthystă. Și să spunem lumii cum au trăit și trăiesc maghiarii de cînd Transilvania s-a unit pentru totdeauna cu România, inclusiv în perioada de tristă amintire a odioasei dictaturii ceaușiste. Avem date, avem statistici, avem mărtori. Impertinența ministrului de externe ungar este de neacceptat. Să sperăm că și guvernul nostru va acționa în consecință. Și trebuie să acționeze. Altminteri vom deveni robii propriilor noastre argumente peste care nimeni nu poate trece, dar pe care o lume întregă va trebui să le ia în considerare și să reconșidere problema minorităților din România la adevărata ei realitate. În același timp, U.D.M.R. are datoria să reacționeze în același fel dacă vrea să fie crezută că urmărește buna conviețuire a maghiarilor și românilor în județele unde aceștia conviețuiesc, prin voia istoriei, împreună. Altminteri, toate declarațiile sale pot fi socotite, fără echivoc, sperjure. Pentru că, să se știe, România nu este un stat multinațional. România este un stat unitar, ea este proprietatea fiilor ei care au moștenit-o de la mai bătrînii lor. Nîmănuși nu-i este îngăduit să denigreze, să atenteze la demnitatea unei țări. Cu atît mai mult cineva care reprezintă o țară vecină și care, în anumite împrejurări, se declară și prietenă.

TRIBUNA

## Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI,

nr. 190

Joi,

23 august

1990

4 pagini,

1 leu

## Spre o judecare a lui Nicu Ceaușescu în stare de libertate...?

... Așa s-ar părea, luînd în apreciere principalele concluzii — imposibil de ocolit —, desprinse din momentele esențiale ale desfășurării cercetării judecătorești în cea de-a doua zi a procesului.

Pentru prima dată, la apelul părților aflate în proces și al martorilor ce urmau a fi audiați, instanța a fost obligată să constate lipsa... inculpatului din boxă! Nedumerire în sală, dar numai pentru cîteva momente, pentru că președintele Curții a adus la cunoștința derutului auditoriu motivele acestei situații imprevizibile: la acea oră (9,30) Nicu Ceaușescu se afla încă supus unor examinări medicale la Cabinetul de medicină legală din Alba, urmînd a fi adus la Sibiu de îndată ce controlul

medical va fi isprăvit...

S-a așteptat în liniște și bunăcuviință. Sala s-a animat doar la ora 11,05, cînd și-au făcut apariția, cu totul neașteptată, d-l Valentin Ceaușescu, împreună cu soția sa, și d-na Zoe Ceaușescu, împreună cu soțul dumneaei... La ora 11,17, a fost introdus în sală Nicu Ceaușescu. Cine s-ar fi gîndit că, vreedată, cîteva sute de sibieni îi vor vedea, împreună, pe cei 3 frați tocmai în modesta noastră urbe?! De-ale vieții valuri...

Grefierul a prezentat concluziile raportului medical întocmit în cursul dimineții de cadrele medicale care l-au examinat pe inculpat, din care rezultă că starea de sănătate prezentă și gravitatea deosebită a maladiilor de care

suferă Nicu Ceaușescu îi pun în pericol viața, iar regimul penitenciarului îi agravează și mai mult bolile și-l pun în imposibilitatea de-a putea participa la proces în condiții de detenție. În concluzie, se recomandă acordarea de tratament medical corespunzător, într-o unitate spitalicească de profil din rețeaua sanitară a Ministerului Sănătății.

Vădit satisfăcut de concluziile Raportului, d-na avocat Paula Iacob, subliniind încă o dată nădejdea pe care și-o pune în noua justiție românească, în atribuțiile sale esențiale de imparțialitate, corectitudine și dreptate, a solici-

(continuare în pag. a III-a)

Lucian JIMAN

## Problemele agriculturii — problemele noastre

Problemele agriculturii rămîn în continuare complexe. Se așteaptă încă soluționarea multora, în primul rînd cea a fondului funciar. În timp ce discutăm cu conducerea D.G.A.I.A., președintele C.A.P. Bogatu solicită sprijin. „Nu știu ce să mă fac. Particularii (oieri) au intrat cu turmele pe terenul cu trifoi și pe luncile cu otavă. Pentru la iarnă nu ne vom putea asigura baza furajeră necesară pentru animale. Vin și orașeni ce-și revendică pămînt. Ce să fac?” D-l Ioan Vraciu încearcă să găsească o soluție. Dar nu asupra acestui aspect ne-am propus să zăbovim. Legea fondului funciar va soluționa, sperăm, aceste aspecte. Ne vom ocupa de cîteva probleme ale actualei campanii — secerișul. Ce ne relevă cîteva date statistice. La data de 21 august mai erau de secerat doar mici parcele cu ovăz. Lagriu, producția medie este bună — 2793 kg/ha, estimîndu-se o producție totală de peste 52 000 tone. În acest context vom semnala producțiile cu adevărat bune realizate de I.A.S.-uri — 4 237 kg/ha, fa-

(continuare în pag. a III-a)

Dumitru MANIȚIU

## Remaniere în conducerea P.N.Ț.-c.d.

În urma unor reuniuni desfășurate la sfîrșitul săptămînii trecute, s-a aflat, în sfîrșit, componența noii conduceri, remaniate, a Partidului Național Țărănesc — creștin și democrat.

Biroul de conducere, care mai are și funcții de coordonare și control, este format din președintele partidului, Corneliu Coposu, un prim vicepreședinte, Ion Diaconescu, trei vicepreședinți, Ioan Alexandru, Ioan Bărbuș și Constantin Constantinescu, un secretar general, Ioan Lup, și directorul departamentelor centrale, Gabriel Tepelea.

Conducerea centrală a partidului include, pe lîngă membrii biroului, pe directorii pentru relații cultural-științifice (acad. Caius Iacob), pentru probleme juridice (Vasile Gionea), al ziarului central „Dreptatea” (Paul Lăzărescu), reprezentantul foștilor deținuți politici (Constantin Dumitrescu) și cei 24 directori ai unor departamente centrale nou înființate.

Dintre acestea cel mai important este considerat cel al strategiei reformelor economice, condus de deputatul Ion Rațiu. Șefii acestor departamente alcătuiesc ceea ce conform doctrinei partidului, se poate numi un cabinet fantomă.

Din conducerea centrală a partidului mai fac parte și reprezentanții ai organizațiilor speciale de profil, ai presei proprii, directorul protocolului și președintele organizației capitalei.

Cea de-a treia instanță conducătoare, delegația permanentă mai include pe cei 47 de președinți ai organizațiilor județene și ai celor 7 sectoare ale capitalei, parlamentarii partidului, directorii adjuncti ai departamentelor, delegații organizațiilor speciale de profil, ai presei proprii, delegatul organizației auxiliare (a elevilor), precum și cite un delegat la fiecare 1500 de membri ai organizațiilor județene.

După cum se vede, puține noutăți și puține absențe notabile în virful piramidei. Se constată, în schimb, o reorganizare a structurilor. Din surse de partid s-a aflat că frunțașii sub 30 de ani ar reprezenta 30 la sută din membrii conducerii, cei de 30—55 de ani — 50 la sută, diferența de 20 reprezentînd-o cadrele vechi. Totodată au fost proclamați membri de onoare ai partidului 13 cadre vîrstnice pentru merite deosebite. Un număr de patru, din aceștia, între care Anton Crihan, singurul supraviețuitor dintre realizatorii unirii Basarabiei și Bucovinei cu patria mamă, trăiesc în străinătate, iar ceilalți în țară.



## În pregătire la Sibiu Festivalul Internațional de Folclor „Cîntecele munților“

În zilele de 7-9 septembrie se va desfășura la Sibiu cea de a zecea ediție a Festivalului Internațional de Folclor „Cîntecele munților“, manifestare culturală de mare prestigiu care începând cu acest an capătă o dimensiune internațională.

La festival și-au anunțat prezența formații folclorice din Olanda, Italia, Iugoslavia, Turcia, Cipru, Austria, R.S.S. Moldova precum și formații din patrusprezece județe ale țării, ceea ce conturează deja o impresionantă manifestare culturală, atât sub aspectul prezenței cât și al calității.

Ca și pînă acum, festivalul va avea loc pe scena în aer liber a Muzeului Civilizației Populare din Dumbrava Sibului. Festivitatea de deschidere este programată pentru ziua de 7 septembrie, ora 15, după care vor evolua ci-

teva din formațiile invitate iar apoi un concert susținut de orchestra de muzică populară „Cîndrețul“ din Sibiu și interpretii de muzică populară Lucreția Ciobanu, Ion Bocșa și Dumitru Giurca Notar. În ziua a doua, după-amiază, vor continua spectacolele formațiilor participante, iar în ultima zi va avea loc o paradă a portului popular prin zona centrală a orașului după care pe scena din muzeu se va desfășura gala laureaților și festivitatea de premiere.

Ca urmare a faptului că festivalul a dobîndit un caracter internațional, Sibiu a fost inclus în Comitetul Internațional de Organizare a Festivalurilor de Folclor CIOFF, patronat de domnul Anry Coursajer (Franța).

La timpul potrivit vom reveni cu alte amănunte.

Ion Onuc NEMEȘ



Sirul de mașini surprins pe peliculă de colegul nostru Nicolae Achim nu este datorat de înființarea unei noi benzinării, oamenii nu au fost atrași de vânzarea de alimente la preț de staț ci, oricît ar părea de paradoxal, de... cultură. Dorim ca și la viitorul festival „Cîntecele munților“ afluența publicului să fie în aceeași măsură

## Banca Mondială vrea să ajute România

Intenția guvernului român este foarte încurajatoare, de aceea Banca Mondială dorește să concluzioneze cu el pentru realizarea programelor sale, a declarat dl. Paul Arlman, directorul executiv pentru Cipru, Israel, Olanda, România și Iugoslavia al Băncii Mondiale. El a făcut această declarație joi, după ce a fost primit, împreună cu succesorul său în această funcție, doamna Eveline Herfkens, de primul ministru Petre Roman. În același timp, oaspetele a avertizat că drumul rămîne greu și dificil, precizînd că a venit în România din dorința de a obține, înainte de Sesiunea anuală a Fondului Monetar Internațional și a Băncii Mondiale, noi informații în legătură cu realizarea programelor guvernamentale, pentru a se putea identifica acele domenii în care Banca Mondială poate veni, într-o perioadă relativ scurtă, în ajutorul României.

### La închiderea ediției

#### FOTBAL

„U“ Cluj - F.C. Inter 0-2 (0-1)

Amănunte în ziarul de miine.

## INFORMATII

### Noutăți de la Filiala A. C. R. Sibiu

De la domnul Nicolae Roman, secretarul Filialei A.C.R. Sibiu, am aflat cîteva noutăți pentru dumneavoastră. Astfel, se asigură bilete la odihnă pe litoral (de 6 și 12 zile), în stațiunea Neptun, în luna septembrie a.c. De asemenea, prin filiala A.C.R. se organizează excursii individuale cu autoturismele proprietate personală în Bulgaria (preț zilnic informativ 697 lei), Republica Federativă Cehă și Slovacă (800 lei), Ungaria (844 lei) și U.R.S.S. (441 lei). Pentru perfectarea contractului cu partenerul străin, solicitanții vor prezenta traseul și localitățile în care doresc să beneficieze de servicii. În acest scop înscrierile se primesc cu 50 de zile înaintea efectuării călătoriei. Pentru grupuri de turiști se organizează excursii de cîte două zile la Cernăuți, Bălți și Chișinău, cu plecarea în 2 octombrie a.c. (preț informativ de persoană - 2825 lei, sumă în care se includ și cele 72 de ruble ca bani de buzunar). Înscrierile se primesc pînă la 1 septembrie a.c., la sediul filialei din Sibiu (B-dul G-ral Vasile Mîlea, bl. 13, telefon 47359). Totodată, filiala A.C.R. Sibiu recrutează persoane care doresc să se autorizeze ca instructori auto. (M.B.)

### Minunile

#### Maicii Domnului

Începînd cu numărul de mine, ziarul „Moftul“ va publica în serial „Minunile Maicii Domnului“. Din sumar mai amintim „Jurnal intim“, romanul foileton „Ferma cu reptile“, „Coloana diverselor“, „Impresii de călătorie“ etc.

### Un spectacol care promite

Agencia internațională de impresariat și publicitate „FILIPTRANS“ propune sibienilor două spectacole-concert de mare atracție „Muzică și umor fără... tenis“. Protagonisti: Mirabela Dauer, Dan Spătaru, Alexandru Luilescu și alții, dar și o „surpriză a spectacolului“, copilul Cosmin Vaman, de numai 6 ani.

Data și locul: 25 august, orele 17 și 20, sala „Thalia“. De urmărit!

### „Poezii cenzurate“

Cetățenilor care au optat și au avansat banii pentru primirea sigură a volumului „Poezii cenzurate“, de A. Păunescu, sîntem în măsură, prin aportul d-nei Iuliana Marian, să le comunicăm invitația de a i se adresa, la telefon 31960, Sibiu, pentru primirea cărților.

## România în tabăra marilor democrații ale lumii, învingătoare în cel de al II-lea război mondial

În afară de U.R.S.S., U.S.A. și Marea Britanie, nici un alt stat din coaliția Națiunilor Unite, nu a avut o influență strategică defavorabilă Reichului nazist în desfășurarea războiului compărabilă cu aceea a României.

Pentru stăpînirea Balcanilor de către germani se cerea neapărat posesiunea României. Datorită acestui fapt - ca poziție cheie - România ținea zăvorșite porțile atât înaintării spre Europa Centrală cât și în sudul Balcanilor (fapt confirmat după 24 august 1944, cînd nemții au fost obligați să lase deschise aceste ecluze, facilitîndu-se împingerea aripii de sud a frontului de est în Cîmpia Ungară într-un timp record).

Dar la 23 august germanii mai pierd în România următoarele forțe în mari unități: 40 de divizii române (20 aflate pe front și 20 în interior); 24 de divizii germane, anihilate de forțele sovietice pe frontul Iași-Chișinău; 6 divizii germane, anihilate de români în cele 8 zile de lupte (23 august - 31 august 1944); total: 70 mari unități la care se mai adaugă diviziile române în nr. de 15 pînă la sfîrșitul războiului. Deci 85 divizii, cifră care modifică substanțial raportul de forțe în favoarea N.U. Plus unitățile navale române și corpul aerian român. Pe front, pînă la terminarea războiului au luptat 538.536 de militari români. Este important de menționat că la 26 octombrie s-a încheiat un protocol între noi și sovietici stăbilindu-se un plafon de 185.567 oameni, menținut acest plafon prin aducerea din țară de complectări a pierderilor (care au fost de 169.822 morți, răniți și dispăruți), ceea ce reprezintă circa un rînd de efective luptătoare...

Prin numărul de mari unități și efective participante pînă la sfîrșitul războiului, România se afla imediat după cele 3 mari puteri U.R.S.S., S.U.A. și Anglia, deci în fruntea țărilor mici și mijlocii, inclusiv Franța (astfel: Franța 11 div., Polonia 7 M.U. + 1 corp expediționar, C.S. 3-4 M.U., Iugoslavia 14 M.U., Bulgaria 8-10 M.U., Ungaria, nimic).

România a contribuit cu toate forțele ei militare, cu întreg potențialul de război și economic, depășind convenția de armistițiu care prevedea 12 divizii.

Miracolul actului român de la 23 august 1944 reprezintă unul din evenimentele cele mai mari, la scară mondială, în cel de al II-lea război mondial, salvîndu-ne țara spre a deveni teatru de război și apoi a ne recupera Transilvania de nord răpîtă prin Dictatul de la Viena din 30 august 1940 și cu recunoașterea deplină a României ca stat independent.

Începută această acțiune cu mult timp înainte, ea se desfășoară pe baza interdependenței a doi factori: intern, determinant și al doilea extern. La 20 august 1944, Fr. 2 și Fr. 3 Ucr. rup apărarea Grupului de armate germane de Sud (general Friessner) și pînă la 23 august înaintează 80-100 km în interior, angajîndu-se și rezervele. Moment care devenise favorabil pentru declanșarea factorului intern determinant.

Coincidența face că în aceeași zi Antonescu să vină la Palatul regal spre a informa asupra operațiunilor de pe front și acest moment a fost fructificat și realizat cu succes deplin. Antonescu și guvernul au fost arestați și generalul C. Sănătescu însărcinat cu formarea unui nou guvern.

La 24 august, orele 04,30 s-a trimis în Turcia locotenentul colonel St. Niculescu, predînd lui Alex. Crețeanu (ambasador) documentul guvernului român care notifica nouă situație și acceptul armistițiului propus de Aliați.

Cele 3 mari puteri: U.R.S.S., S.U.A. și Anglia, tergiversează și stabilesc data de 29 august pentru trimiterea unei delegații pentru semnarea armistițiului la Moscova, semnat numai la 12 septembrie. Această manevră a estompat intenționat esențialul, aportul deosebit al românilor cu începere din 23 august pînă la 12 septembrie și anume:

- Alăturarea României N.U. a produs Reichului nazist, o pierdere de aproximativ 1 milion oameni.

- La fel se pierde un vast teritoriu, respectiv Peninsula Balcanică cu acvatoriul adiacent, cu toate bazele militare germane, terestre, aeriene și maritime din zonă.

- Armata română a interzis trupelor hitleriste de a organiza o apărare strategică pe aliniamentele favorabile de pe teritoriul României și mutarea acțiunilor de luptă ale sovieticilor în decurs de numai trei săptămîni la aproximativ 850 km vest și nord-vest.

- Stăpînirea de către români a capului de pod la nord de Carpații Meridionali și la sud, pe Dunăre.

- Stabilitatea legăturilor cu Iugoslavia (Tito) cu urmări defavorabile asupra germanilor obligați a evacua Grecia și a organiza o apărare pe Balcani și în Transilvania.

Dar în timp ce la Moscova se amîna semnarea armistițiului, generalul rus Managarov, comandantul Grupului de armate (53 sov. + Arm. 1. rom.) ajunsese pe frontul ocupat de acoperirea română, apoi reîluînd ofensiva cu aceștia dă o recunoaștere clară cum s-au comportat trupele române în intervalul 23 august - 12 septembrie. Citez „Unitățile române rezistînd presiunii trupelor germano-ungare, au acoperit mișcarea trupelor roșii spre Cîmpia Ungariei. În aceste lupte, unitățile și subunitățile române, în condițiuni grele de regrupare, au dovedit bărbăție și dîrzenie și și-au îndeplinit cu cinste misiunea înaltă ce li s-a încredințat“.

Și mai bine a lămurit acțiunea românilor, dusă numai cu forțele proprii după 23 august 1944, istoricul britanic I. Erikson. Citez „Ziua de 23 august 1944 va fi reținută pentru totdeauna de istorie deoarece s-a dovedit a fi una dintre zilele decisive ale întregului război. Ea a transformat o înfrîngere militară a Germaniei într-o totală catastrofă, care s-a făcut simțită mult departe de perimetrul unui singur grup de armate... Întreaga Basarabie de sud, Delta Dunării și trecătorile Carpaților se deschideau larg armatei roșii. Nici Dunărea, nici Carpații nu mai puteau împiedica înaintarea rusă.“

Înaintea armatelor sovietice se așterneau drumurile spre Cîmpia Ungară, spre porțile Cehoslovaciei și Austriei, ca și calea spre Bulgaria și Iugoslavia, prăbușirea întregului sistem defensiv german de teatru de operații sud-est. Toate acestea au fost precipitate de lovitura Bucureștilor...“

Efortul nostru militar nu s-a oprit numai aici, luptele au continuat alături de Fr. 2 + Fr. 3 Ucr. pentru pătrunderea în Europa Centrală dînd naștere la o serie de bătălii pentru eliberarea Transilvaniei de nord, înfrîngerea Ungariei, eliberarea Cehoslovaciei și Austriei.

Lt. col. (r) Gh. MUNTEANU



9,50  
zilei. 10,  
tăți. 10,1  
versitari  
man-foik  
re) „Mos  
miliiei  
Episodul  
de mu  
Teatru  
„Comedi  
veche“.  
sport. 1  
satelit.  
lități.  
școală.  
ba span  
Muzica  
17,00 St  
Cursa c  
-  
17,25  
18,00 A  
ani...  
19,00 D  
mate. 1  
tăți. 20,  
de creat  
pretare  
ușoară  
Mamaia  
23,30 F  
„Cat Ba  
ductie  
americ  
tualități



SIBIU  
„Război  
două se  
11,30; 1  
Arta:  
orele 9:  
15,45; 1  
Tiner  
căpitan  
și „Dr  
sub pa  
10; 13;  
MEDI  
gresul:  
buldoze  
11; 13;  
Centr  
orele 1  
18.  
CISN  
tru cîți  
plus“.  
rele 11

DUM  
„Police  
orele 1  
APOI  
„Cei ș  
ba“, o  
OCN  
„Taina  
cuburi“  
19,30.

Telev  
Ager  
11 57;  
trală 3  
de Voi  
togara  
Autoga  
17016  
G.F.R.  
081: S  
Dispec  
053; 1  
12140;  
nental  
împărt  
16490;



(Metec  
Vreme  
frumc  
încălz  
rînd v  
Vîntu  
Temp  
nime  
se înt  
de, i  
între



# Procesul lui Nicu Ceaușescu

(urmărire din pag. 1)

tat instanței să admită cererea de revocare a arestării inculpatului și judecarea sa în stare de libertate.

La rândul său, d-l procuror Mircea Aron a exprimat unele rezerve față de temeinicia concluziilor raportului întocmit de cadrele medicale ale Cabinetului de medicină legală din Alba Iulia, invocând necesitatea existenței unui timp mai îndelungat pentru efectuarea unor investigații medicale complexe. Îndoielile domniei sale rezidă în faptul că examinarea inculpatului nu a fost făcută de cadre medicale de specialitate... În atare situație, dînsul a cerut instanței ca să dispună o nouă reexpertizare a inculpatului, dar aceasta să se facă într-o clinică specializată, iar concluziile specialiștilor să certifice dacă acesta poate fi tratat în rețeaua spitalească penitenciara...

În concluzie, d-l procuror a cerut instanței să dispună internarea cu supraveghere a inculpatului și menținerea stării de arest preventiv al acestuia. Apărarea s-a arătat indignată de concluziile acuzației, aducând în fața instanței, contraargumente menite a pune în balanța judecării riscurile deosebit de mari la care este expus clientul său, dacă acesta va fi „plimbat” pîhă la... înfinit, din penitențiar în săli de tribunal, din clinici și spitale din nou la judecată, în loc să-i fie tratate, cu maximă responsabilitate, gravele boli de care suferă, alături de-a precizat d-na Paula Iacob — nu-i exclus ca, într-un târziu, instanța să fie pusă în situația de-a nu-l mai putea judeca pe Nicu Ceaușescu în viață! Ce argumente mai elocvente decât faptul că inculpatul a slăbit 20 kg, că suferă de suferință... insuportabilă, că „nu s-a acuzat în spatele art. 303, adică faptul că Nicu Ceaușescu nu cere suspendarea procesului, ci, dimpotrivă, continuarea judecării sale. În scopul aflării ADEVĂRULUI despre drama din Sibiu?! — se întrebă d-na Paula Iacob...

Intr-un efort de-a fi cât mai exact înțeles, și de-a elimina

orice dubii, d-l procuror Mircea Aron a subliniat că Procuratura nu dorește să-l „vadă pe inculpat în detenție peste legalitate...” Dînsul a cerut doar ca Nicu Ceaușescu să fie reexpertizat nu în penitențiar, sau la Jilava, ci la o clinică din București, care dispune de condiții bune pentru efectuarea investigațiilor medicale ce se impun, dar în regim de... supraveghere.

... Am zăbovit ceva mai în detaliu asupra „dialogului” dintre apărare și acuzație, nu numai din dorința de-a fi cât mai exact, imparțial și corect în relatarea celor petrecute în sală, ci și de-a oferi cititorilor o imagine cât mai reală a formidabilei lupte ce se duce, sperăm, exclusiv, pentru aflarea ADEVĂRULUI.

Față de cererile și concluziunile formulate, în acest stadiu, de părțile aflate în proces, instanța și-a rezervat dreptul de-a se pronunța la sfîrșitul ședinței de judecată, și-a procedat, în continuare, la audierea martorilor citați.

Pe scurt, depozițiile unor martori, ofițeri de la unele unități militare, care au reprezentat „grosul” celor audiați, n-au făcut decât să confirme unele concluzii deja desprinse și reținute de instanță, cu privire la unele împrejurări în care au fost implicate efective militare, începînd cu 21 decembrie și sfîrșind cu 27 decembrie. Două lucruri esențiale ar fi de menționat, în contextul celor declarate de martori: din nici o depoziție nu a reieșit că Nicu Ceaușescu ar fi ordonat, în 21 sau 22 decembrie, zilele cînd s-a făcut, pentru prima dată, uz de armă, să se tragă în manifestații (ceea ce s-a întîmplat ulterior datei de 22 decembrie, neavînd la origine vreun ordin al inculpatului); s-a reliefat, încă o dată, caracterul arbitrar al unor ordine date de ex-comandantul garnizoanei, lt. col. Dragomir Aurel, „aranjarea” unor misiuni de luptă care au generat confuzii și neconcordanțe între acțiunile unor subunități militare, în urma cărora au căzut victime, nevinovate, în marea lor majoritate.

Și, totuși, nu putem să trecem „în fugă” peste unele aspecte ale dezvoltărilor făcute de un martor demult așteptat la bară, în condițiile în care, după unii, faptele sale din timpul evenimentelor din decembrie '89 ar fi trebuit să-i rezerve un loc în boxa acuzațiilor... Este vorba de Coșconea Nicolae, cel care-i declarase unui confrate că „nici nu fugi, nici cioban nu se face...” Iată argumentele. Martorul a declarat tare și răspicat: în 22 decembrie, înainte de ora 12, deci de declanșarea „măcelului” de pe strada Armata... Roșie, împreună cu vreo 12 tineri, s-a prezentat la Școala Militară „Nicolae Bălcescu”, unde au solicitat arme și muniții „ca să sprijine armata!” Susține că a fost primit personal de lt. col. Dragomir Aurel, comandantul Școlii și al Garnizoanei, care a încuviințat, așa încît, pe bază de buletin, li s-au dat pistoale automate, mai apoi cite un încălecat... Culmea este că Nicolae Coșconea le-a spus expres ofițerilor că n-a făcut armata și că nu știe să minuiască arma!!! I s-a replicat: „Ce contează, avem un om în plus...” Un om în plus? N-am înțeles... Ei bine, omul asta a fost, într-adevăr, „în plus”, dar din cu totul alt punct de vedere, atîta timp cît a tras asupra unor oameni pe care i-a rănit — sau cine știe?

... Martorul a mai declarat, în finalul depoziției sale, la fel ca în dosarul personal de la Comisia de anchetă, că a fost, în mai multe rânduri, internat la Psihiatrie, pentru că era bolnav „cu capul”. Fără comentarii!

În final, instanța a hotărît reluarea judecării cauzei pe rol pentru astăzi, ora 9,00, prin audierea martorilor ce nu s-au prezentat încă, din diferite motive, la bară. Tot la reluarea cercetării judecătorești, instanța se va pronunța asupra cererilor formulate ieri de acuzație și de apărare, precum și asupra unor prezumtive suplimentări de probatoriu din partea procurorului și avocatei. Cea mai așteptată este, desigur, cea care va da un răspuns clar: dacă Nicu Ceaușescu urmează a fi judecat, în continuare, în stare de arest sau de libertate...

... Martorul a mai declarat, în finalul depoziției sale, la fel ca în dosarul personal de la Comisia de anchetă, că a fost, în mai multe rânduri, internat la Psihiatrie, pentru că era bolnav „cu capul”. Fără comentarii!

# Problemele agriculturii

(urmărire din pag. 1)

... de 2458 kg/ha obținute pe loturile personale. Diferența ni se pare firească ținînd cont de posibilitățile tehnice și materiale diferite de care dispun cele două categorii de producători.

Un alt fapt ne-a reținut atenția. În acest an se va preda la fondul de stat cu 10000 tone grâu mai puțin decît în 1989. În aceste condiții, necesarul de grâu pentru făină va putea fi asigurat doar în proporție de 65 la sută, restul urmînd a fi asigurat prin mutații din alte județe. „Această campanie este cea mai lungă din cîte am participat — spunea un inginer agronom, care a ținut să rămîină anonim. Nu e bine”. Și are dreptate. Treburile n-au mers tocmai bine. Anevoios merge și eliberarea terenurilor (39 la sută), dar mai ales arăturile de vară, așa încît nu putem să nu ne punem întrebarea firească: cît și cum vom semăna pentru anul viitor? Vom avea la anul mai mult grâu pentru pîine? Dacă nu se vor lua din timp măsurile necesare, cu siguranță nu!

## S.O.S. furajele

O discuție cu dr. Cornel Langa, director cu producția zootehnică în cadrul aceleiași direcții, are darul de a ne spori îngrijorarea. „Avem o situație grea în ceea ce privește stringerea furajelor pentru animale, îndeosebi la sectorul cooperatist. Pînă la 1 august s-au depozitat 30 la sută din furajuri, 8 la sută din suculențe și 12 la sută grosiere. Nici preliminările nu sînt prea optimiste: 60-65 la sută fibroase, 60 la sută suculențe și abia 100 la sută grosiere. În această situație se află peste 40 de unități. Așa cum se prezintă situația, la iarnă fermierii noștri vor folosi în furajarea animalelor cunoscuta rețetă

„apă, paie și bătaie”.

Cauzele care au generat această stare de lucruri sînt arhicunoscute și vechi de cînd C.A.P.-urile: insuficiența terenurilor pentru cultivarea furajelor, o structură necorespunzătoare, folosirea unor semînțe de valoare scăzută, efectuarea unor lucrări de slabă calitate, menținerea în cultură a unor perene vechi, nerespectarea graficelor de pășunat și a tarlalelor pentru fiecare specie, la care s-a mai adăugat și seceta prelungită, cît și nerespectarea tehnologiilor de recoltare, transport și conservare, indisciplinarea, lipsa de organizare, insuficiența forței de muncă etc.

Întrebarea care se pune este: ce se va întîmpla cu animalele la iarnă? Soluția preconizată este cea a vînzării a cel puțin 20000 capete cetățenilor. Se pare că este singura soluție. Vor dori însă oamenii să le cumpere? Sperăm că da! Ar fi o crimă să mai intrăm în iarnă cu animale pentru care nu avem furaje. Și acest aspect înderează faptul că problemele agriculturii își așteaptă încă rezolvarea.

# „NOI”

Mai nou umblăm cu vorbe. Că domnul X a zis, că domnul, doamna Y a spus, că acolo s-a întîmplat, că dîncolo se face. Încît te crucești cînd avem timp să le aflăm pe toate, să le dezbatem și să mai și lucrăm. Toată lumea face politică. Pornind de la Ionescu care nu ne place pentru că are mustață, cerem să-i desființeze postul pentru că și așa acesta nu face nimic. Găsimu-l pe Popescu că face bișniță cu ce și-a adus din străinătate propunem nu să îl „calce nevoia” pe Popescu ci să-i desființăm postul pentru că nici acesta nu face nimic. „Noi” cei cu patru clase îi contestăm pe birocrati că „noi muncitorii” știm mai bine cine ce are de făcut și ne putem descurca foarte bine și fără ei. „Noi” cei cu șapte clase ne ocupăm de destinul și componența consiliilor de administrație pentru că „noi” știm foarte bine ce fac ei și cu ce trebuie să se ocupe. „Noi” cei cu liceu sintem foarte bine informați cu ce face guvernul și parlamentul și mai cu seamă ne prinde furia cînd vedem cum se încurcă în cele mai simple probleme. „Noi” cei cu facultate ne frămîntăm cu care grupare din străinătate să ne legăm interesele și căror televiziuni să ne încredințăm gîndurile noastre de bine. Îi șocăm pe străini cu cele mai derutante ineptii, îi încredințăm nu numai de buna noastră credință, cît și de adîncimea gîndului nostru, de judecata de valoare care ne iese pe gură. Așa am ajuns ca pantofarul să știe foarte bine și să propună unde „trebuie” ce trebuie să facă frizerul, acesta din urmă știe foarte bine ce trebuie să facă economistul și ministrul și toată lumea știe tot ce trebuie să facă alții, fiecare fiind dotat pentru altceva decît face.

De aceea „noi”, care le știm pe toate, vă propunem să ne întoarcem fiecare la locul nostru, să ne facem fiecare ministru în specialitatea noastră. Să reluăm, chiar dacă nu în forma veche, pregătirea profesională, să citim și să ne însușim preceptele meseriei și să-i lășăm pe politicieni, și nu numai pe ei, să-și facă treaba (sau meseria) pentru că de aia i-am ales și îi plătim. Să avem și noi poeți-poeti, zidari-zidari, croitori-croitori, ingineri-ingineri, ministri-ministri că prea ne-a băgat Ceaușescu în cap că între țaran și academician nu este nici o diferență și uite ce-a ieșit. Mai ales că trebuie să ne ocupăm de lucruri foarte concrete și nu de dorințe.

L. BREZAE

# Greșeli politice, economice..., dar și umanitare?

Stupefiați, contrariați de cele aflate în recenta Dispoziție primită de la Direcția Sanitară, grupul de medici de la Spitalul Orașenesc Cisnădie, citea și recitea textul care oglindea HOTĂRÎREA GUVERNULUI Nr. 462/1990, cu privire la plata consultațiilor medicale și a altor prestații medicale care se va încasa de la cea mai obidită parte a populației, după cum urmează: 1. Consultație primară = 50 lei, 2. Consultație la domiciliu = 70 lei ziua, iar noaptea = 80 lei, 3. Injecții subcutanate, intradermice, și intramusculare = 7 lei, 4. Pansament plăgi liniare = 15 lei, 5. Aviz epidemiologic = 65 lei, 6. Perfuzie intravenoasă = 20 lei, 7. Certificat medical = 15 lei.

Vor beneficia de gratuitate în continuare copiii pînă la 16 ani, inclusiv elevii, studenții, femeile gravide, cele care au născut cel puțin trei copii, pensionarii pînă la 450 lei pensie (inclusiv membrii familiei), angajații în sensul CODULUI MUNCII, membrii ASOCIAȚIEI FOȘTILOR DEȚINUȚI POLITICI, urgențele medicale chirurgicale, membrii C.A.P., bolnavi ce prezintă pericol social.

Precizăm că înștiințarea despre această HOTĂRÎRE a GUVERNULUI s-a făcut la 16 VIII 1990, cu aplicarea Legii retroactivă începînd cu I VIII 1990.

Din cele de mai sus rezultă că o bună parte din populația țării, și cea mai năpăstuită, este privată de serviciile medicale. Dacă în regimul trecut se puneau opreliști bătrînilor la internarea în spital, acum tocmai aceia care au mai multă nevoie de ocrotirea fragilei sănătăți vor trebui să le plătească sau să renunțe la consultații medicale. În acest fel s-ar putea scădea artificial morbiditatea, dar va crește desigur mortalitatea.

Să nu uităm că toate țările civilizate își respectă bătrîni, le crută forțele în toamna vieții, le apreciază experiența de o viață care poate constitui un valoros capital pentru neam. După cum bine se poate observa, membrii C.A.P. sînt favorizați comparativ cu ceilalți agricultori ce au îndrăznit să se privatizeze. De aici rezultă și învățătura pentru țărani că tot mai bine cu colectivul, cu relațiile comuniste.

Asociația Umanitas din jud. Sibiu, Mișcarea Ecologistă din Cisnădie, un grup de medici de la Spitalul Orașenesc Cisnădie, protestează împotriva acestei măsuri abuzive, care se ia împotriva pensionarilor (cu pensii mici și agricultorilor ne C.A.P.-iști) și o consideră absolut nedemocratică. Astfel de hotărîri nu trebuie luate decît cu consultarea poporului din fața de proiect, acesta fiind făcut cunoscut prin toate mijloacele mass mediai, apoi supus pentru dezbateri și aprobare în Parlament (oare s-a votat în Parlament?). Oare cu ce scop public larg trebuie să afle despre această Lege numai de la cadrele medicale, de la aceleași cadre hule și discreditate în ochii lumii și de vechiul guvern?

În numele dreptății, al iubirii față de semenii noștri vîrstnici, cerem revizuirea Hotărîrii luate de Guvern prin această lege neomenoasă, lege care nu face decît să sporească suferința neamului, să înrăiască lumea, să umbrească noua noastră Democrație și intențiile unui Guvern ce se vrea popular.

**ASOCIAȚIA UMANITAS SIBIU,  
MIȘCAREA ECOLOGISTĂ CISNĂDIE,  
UN GRUP DE MEDICI ȘI CADRE MEDII DE  
LA SPITALUL ORĂȘENESC CISNĂDIE**

# Cercetările Procuraturii n-au fost pe placul d-lui director Codrea

În „Dreptul la replică” publicat în ziarul „Tribuna” din 18 iulie a.c., directorul Ioan Codrea de la I.T.A. Sibiu acuza redacția noastră și, bineînțeles, pe subsemnatul, că am acordat spațiu tipografic unor inși care vor să destabilizeze situația de la I.T.A., că așa-zisa „grevă japoneză” n-a avut loc adică am fi inventat-o noi, (sic!) că ne amestecăm în probleme care sînt de competența procuraturii și nu a ziarului etc. Evident acești termeni erau mai degrabă unii de insultă și nu de analiză lucidă, responsabilă a problemelor ridicate de grupul de șoferi care nu cereau nimic altceva decît să nu mai fie persecutați pentru că au îndrăznit să nu vă acorde votul în alegeri. Dumneavoastră domnule Codrea ați preferat să acuzați pe alții (cu sprijinul liderului sindical și al altora) în loc să limpeziti acuzațiile care vi s-au adus public în ziar. Ghinionul dumneavoastră este că aceste acuzații au fost limpezite de procuratura județeană (care la solicitarea dumneavoastră a preluat dosarul în cauză de la procuratura locală). Aflăm astfel că „în urma cercetărilor efectuate, prin rezoluția de încetare a procesului penal din 23 VII 1990 s-a dispus încetarea urmării penale pentru infracțiunea de luare de mită în temeiul art. 10, lit. g. Cod procedura penală și art. 1 din Decretul nr. 11/1988 pentru învinuțitul Codrea Ioan, întrucît faptele de a lua cîte 1000 lei de la diverși conducători auto pentru obținerea unor seturi motor RABA au fost amnistiate. În temeiul art. 254, al. 2 și art. 118, lit.

e și art. 119, al. 3, Cod procedura penală învinuțitul a fost obligat la plata către stat a sumei de 6000 lei plus 500 lei cheltuieli de urmărire penală. De asemenea, s-a încetat urmărirea penală și pentru infracțiunea de foloase necuvenite prevăzută de art. 256, al. 1, din C.p.p. pentru primirea de la un alt șofer a 4 calupuri brînză telemea în valoare de 350 lei, sumă ce, de asemenea, a fost confiscată în baza art. 256, al. 2 C.p.p.”

În fața evidenței acestor fapte reprobabile, care (deși amnistiate) întinează calitatea dumneavoastră de conducător de întreprindere, nu vă rămîne decît alternativa unei retrageri demne, împreună cu partenerul dumneavoastră de astfel de afaceri, maestrul de atelier Munteanu Ioan, dovedit și el că a primit suma de 4200 lei de la șoferi în vederea eliberării seturilor de motor RABA.

De altfel aceasta este și poziția Centralei Transporturilor Auto din Departamentul Transporturilor care a hotărît destituirea directorului Ioan Codrea și numirea cu delegație în acest post a ing. Ilarie Cotan.

În ce ne privește vom veni oriînd în mijlocul oamenilor de la I.T.A. Sibiu pentru a scrie despre problemele lor adevărate, despre greutățile reale cu care se confruntă, despre revendicările încă ne-rezolvate ale șoferilor de la autogară și nu despre patima onora de a-i persecuta pe alții care cred pînă la capăt în valorile democrației și, în primul rînd, în triumful adevărului.

Ioan VIDRIGHIN



## Mica publicitate

### PIERDERI

● Pierdut carnet student pe numele Tomulescu Iulian, eliberat de Facultatea de Mecanică Sibiu. Il declar nul. (14360)  
● Pierdut carnet avize expedite seria 301-350. Il declar nul. (14368)

### VINZARI-CUMPARARI

Vind Renault 18 GT. 4 și radiocasetofon Philips. Telefon 720 18, orele 7-10; 17-23. (14114)

● Vind casă, pe valută, în str. Livezii nr. 7, Turnișor. (14438)  
● Vind inscriere Dacia 1300 din anul 1986, cu ridicare imediată. Relații telefon 148 70, după ora 16. (14278)  
● Vind combină muzicală; (picup, radio, dublu casetofon compact, radio auto. Telefon 173 53, orele 16-20. (14281)  
● Vind set motor Dacia. Telefon 495 18. (14262)  
● Vind inscriere Dacia 1300 din anul 1986. Telefon 131 73, orele 17-20. (14260)  
● Vind 3 berbeci Caracul. Sibiu, telefon 346 61, după ora 16. (14200)  
● Vind mașină de tricotate „Veritas 360” cu bobinator, Grenert Mihai, str. XI/63, comuna Cristian. (14203)  
● Vind Dacia 1300 din 1982, str. Balanței nr. 21. (14217)  
● Vind palton Alain Delon, mărimea 48-50. Telefon 477 43. (14219)  
● Vind televizor color „Aristona” 67 cm și combină muzicală japoneză, — dublu casetofon, picup, radio — absolut nouă. Informații Sibiu, telefon 335 06. (14224)  
● Vind 5 cauciucuri noi 175/14, masă sufragerie „Lavinia” cu 6 scaune. Telefon 484 25, orele 17-20. (14235)  
● Vind inscriere Dacia 1310 din iulie 1988 și mașină de cusut Ileana tip dulăpior. Telefon 353 76. (14246)  
● Vind magnetofon Kashtan — 1, stare foarte bună și 13 benzi înregistrate. Telefon 278 57. (14254)  
● Vind inscriere Dacia 1300 Ianuarie 1989, magnetofon Majak, Unitra și cărucior landow. Telefon 269 25. (14256)  
● Vind mașină tricotate „Veritas” nouă cu depănătoare electrică, Poiana Sibiului nr. 66. Telefon 218 A. (14197)

● Vind urgent caroserie Renault 10, stare bună, ulterior piese de schimb, radio-dublu casetofon cu corector de ton și orgă de lumini în boxele audio. Informații telefon 255 57, orele 17-22. (14293+14355)

● Vind Trabant 601, fabricație 1985. Telefon 334 65. (14299)  
● Vind casă în comuna Bradu nr. 178. (14299)

● Vind mobilă dormitor, str. Ștefan cel Mare 147, bloc 5, ap. 509, ora 16. (14199)  
● Vind mobilă diversă. Telefon 269 61, orele 10-12; 16-17. (14255)

● Vind pe valută mașină nouă de tricotate, cu pat dublu, marca „Toyota”, cu program pe cartele perforate. Telefon 928/138 27. (14253)  
● Vind sufragerie „Rejance” Telefon 410 81, orele 15-22. (14269)

● Cumpăr mobilă sufragerie canapele, sobă, bucatărie, aragaz, frigider Arctic, storcător fructe, mașină cafea, mixer, covoare persane, yalle, cuier cu dulăpior. Telefon 324 82. (14267)

● Cumpăr casă 4 camere cu grădină în Sibiu, telefon 123 02. (14295)

● Vind apartament 3 camere (bloc), zona Rahovei, Sibiu, telefon 215 93. (14406)  
● Vind autoturism Toyota tamponat, preț convenabil. Sibiu, str. Ion Creangă 39, după ora 15. (14395)

● Vind inscriere autoturism august 1989. Telefon 232 18, seara. (14397)

● Vind stupi cu albine și casă pe valută. Telefon 331 29. (14399)

● Vind urgent magnetofon MAJAK 205 și acordeon Weltmeister. Informații telefon 414 06. (14390)

● Vind Dacia 1300; cumpăr casă. Relații între orele 15-17 și 20-22, telefon 489 23. (14386)

● Vind televizor color Telefunken. Telefon 278 52, după ora 16. (14382)

● Vind Dacia 1300, stare excepțională. Telefon 342 75. (14371)

● Cumpăr mobilă dormitor tip nou și 40 mp parchet uscat. Telefon 417 40. (14393)

● Vind Skoda 100 S., stare excepțională 48 000 km. Telefon 282 90, Sibiu. (14416)

● Vind televizor color și Frabant 601. Telefon 202 75, după ora 17. (14417)

● Vind televizor color și fax transport persoane în R.F.G. Telefon 157 79. (14420)

● Cumpăr apartament 3 camere, pivniță, etaj I, II sau pină la V. Telefon 821 29. (14419)

● Cumpăr urgent Olteit nou. Telefon 720 18, orele 7-10; 17-23. (14436)

### SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● Schimb apartament, 3 camere, Mangalia cu Sibiu. Informații telefon 924/483 15. (14221)

● Schimb apartament 3 camere, confort 1, etaj 7, zonă centrală, București, cu apartament condiții similare Sibiu. Telefon 349 88, după ora 20. (14287)

● Schimb apartament proprietate casă particulară, etaj I, 3 camere, bucatărie, dependințe, garaj, anexe gospodărești, curte, zonă centrală, cu casă sau apartament spațiu mai mic, variante, eventual periferie. Telefon 426 02. (14291)

● Ofer apartament 2 camere, dependințe, etaj I, Tipografilor; doresc asemănător cu spațiu mai mic. Telefon 495 98. (14400)

### CERERI DE SERVICIU

● Caut grădiniță germană, particulară sau varianta. Telefon 314 04 Sibiu. (14213)

### INCHIRIERI

● Familie, întreținem virstnic(ă) contra locuință sau cumpărăm apartament 2 sau 3 camere, cu preluare contract. Telefon 484 17. (14231)

● Caut pentru inchiriat garsonieră sau apartament 2 camere, în zonă centrală, la parter. Telefon 172 79, după ora 15. (14292)

### ANIVERSĂRI

● Cu ocazia zilei de naștere fi dorim nașei noastre dragi CRISPINILLA MOLDOVAN, multă sănătate și fericire. „La mulți ani!”  
Finii Ica și Relu

Cu ocazia împlinirii a 71 de ani și 44 ani de căsătorie, dorim scumpilor și stimateților noștri prieteni ELENA și ADRIAN RAICA multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”  
Ovidiu, Maia și Cornel (13825)

Cu ocazia ieșirii la pensie a colegului nostru CONSTANTIN COCA fi urăm multă sănătate și fericire.  
Croitorie bărbați „Tim-puri noi” (14412)

### DIVERSE

● Agenția de intermediere imobiliare „CASA” vă oferă servicii de intermediere în vânzarea-cumpărarea locuințelor. Telefon 821 29, (10-18). (14237)

● Schimb vilbrochen și placă de presiune de 1310 cu 1300. Telefon 727 72. (14261)

● Medic, angajează cosmeticiană și maseur la întreprindere particulară mică, eventual și cu jumătate normă. Telefon 439 29. (14154)

● Transport persoane Sibiu — R.F.G. München — Nürnberg. Telefon 132 65. (13495)

● Transport persoane în R.F.G. cu autocar confortabil, în data de 5 septembrie și 12 septembrie 1990, la Nürnberg-München. Sibiu, telefon 331 36. (14407)

### DECESE

Cu inimile zdrobite de durere, anunțăm trecerea în neființă, după o scurtă și foarte grea suferință, a iubitului nostru soț, tată, socru și bunic  
† IOAN STOICA — 63 ani —  
Înmormintarea joi, 23 august, ora 13, Alămor.  
Nu te vom uita niciodată!  
Familia (14402)

Sintem alături de Anița Stoica la marea durere pricinuită de moartea tatălui său  
† IOAN STOICA  
Sincere condoleanțe!  
Familia Vrnău (14403)

Sintem alături de cumnata noastră Maria Stoica la marea durere pricinuită de moartea soțului său  
† IOAN STOICA  
Sincere condoleanțe!  
Familia Ivănuș Ioan (14404)

Sintem alături de tine, dragă Aniță, în aceste clipe grele, când te desparti de bunul tău tată pe care l-ai iubit atât de mult.  
† IOAN STOICA  
Sincere condoleanțe!  
Familia Căpruță și Covică (14402)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință, a celei care a fost soție devotată, mamă și bunică iubitoare  
† MARIA MUREȘANU — 49 ani —  
(născută Mărginean)  
Înmormintarea vineri, 24 august 1990, ora 11, din str. Podragu 46.  
Soțul Mihai, fiicele Marcela și Alexandrina, ginerele Sebastian și nepoata Claudia (14369)

Cu profundă durere în suflet ne despărțim de buna noastră soră și cumnată  
† MARIA MUREȘANU  
Dumnezeu s-o odihnească!  
Viorica, Nelu, Lenuța și Nicu (14370)

Sintem alături de colega noastră Marcela Mărgineanu la marea durere pricinuită de moartea mamei sale.  
Transmitem sincere condoleanțe familiei.  
Colectivul Oficiului de Calcul — Întreprinderea Mecanică Sibiu (14394)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm moartea fulgerătoare și prematură a celei ce a fost o bună soră, cumnată și mătușă  
† MARIOARA IANCU (născută Țichindelean)  
Înmormintarea vineri, 24 august, ora 14, în Râșinari. Familia Dr. Țichindelean Șerban, Chivuța și nepotul Șerbănel (14378)

Cu inima zdrobită de durere, anunțăm moartea fulgerătoare a fiicei mele  
† MARIOARA IANCU  
Mama (14376)

Durere, lacrimi și regret e tot ce-ai lăsat în urma ta dragă  
† MARIOARA IANCU  
Țichindelean Ioan cu familia (14377)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a bunului nostru tată, socru și bunic  
† CIRSTEI NĂSTASE — 79 ani —  
Înmormintarea — vineri, 24 august 1990, ora 10, de la domiciliu. (14413)

Cu adîncă durere anunțăm moartea fulgerătoare a scumpei noastre  
† LAURENȚIA BĂCILA (LALI)  
Înmormintarea va avea loc vineri, 24 august, ora 10, la Cimitirul Central.  
Familia (14425)

Cu adîncă durere, aducem un ultim omagiu scumpei noastre nașe  
† LAURENȚIA BĂCILA  
Nu te vom uita niciodată!  
Laura, Ani și Laurențiu Dobrițoiu (14425)

Îndurerată, copiii și nepoții anunțăm încetarea din viață, după o lungă suferință a iubitei noastre mame  
† SUSANA CĂRĂTUȘ — 78 ani —  
Înmormintarea vineri, 24 august 1990, ora 14,30, în comuna Topircea.  
Familia (14433)

### COMEMORARI

● Se împlinește un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna dragul nostru soț și tată

### TOMA BĂROIU

Parastasul — duminică, 26 august, ora 12,30 la mormînt.  
Soția și copiii (14172)

● Au trecut 2 ani de cînd a plecat dintre noi

† PETRU DROC — Râșinari  
fără să spună o vorbă sau o glumă, ca de obicei.

Dumnezeu să-l iertel  
Frații Maniu și Ana (14401)

Cu durere în inimi ne aducem amintire după 7 ani de iubita noastră soție și mamă

prof. LETIȚIA POPA  
Comemorarea sîmbătă, 25 august, ora 17, la mormînt.  
Veșnică pomenire.  
Familia (14230)

Se împlinesc 6 săptămîni de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna acel care a fost

† GRIGORIE SĂHLEANU  
Comemorarea — sîmbătă, 25 august, ora 17, la mormînt.  
Familia îndurerată (14238)

Regrete eterne și pios omagiu la trecerea unui an de la decesul

prof. NICOLAE MACAVEI  
Comemorarea vineri, 24 august 1990, ora 17, la mormînt.  
Soția, fiica și ginerele (14232)

Cu adîncă durere vă reamintim că au trecut 3 ani de la dispariția fulgerătoare a fiului și nepotului nostru

† BOGDAN GELERIU  
Comemorarea va avea loc sîmbătă, 25 august, ora 17, la mormînt.  
Familia (14206)

Țimpul nu poate șterge niciodată lacrimile și durerea din sufletele noastre la despărțirea de scumpul nostru fiu

† CHRISTIAN LUTSCH  
de la al cărui deces se împlinesc 3 ani.  
Comemorarea vineri, 24 august, ora 17, la mormînt.  
Familia (14268)

Cu jale și dor se împlinește un an de la plecarea dintre noi a celei care a fost cea mai bună soție, mamă și bunică

† MARIA STOIA (din Hașag)  
Comemorarea în 26 august, la mormînt.  
Soțul, copiii și nepoții (13761)

Au trecut 6 săptămîni de cînd a plecat dintre noi

† IOAN VASILE — Inv. pensionar —  
Durerea, dorul și fnalta prețuire vor rămîne veșnic în sufletul tuturor ce l-au iubit și stimat.

Comemorarea — sîmbătă, 25 august, ora 12, la mormînt.  
Familia îndurerată (14379)

Anunțăm împlinirea a 6 luni de la decesul dragel noastre

† MARINA SALOMIE  
Comemorarea — sîmbătă, 25 august, ora 12, la mormînt.  
Familia (14379)

### MULȚUMIRE

Profund întristată, trăiesc durerea despărțirii de bunul meu soț

† IOAN TĂNASOIU — Poiana —

Mulțumesc rudelor, prietenilor, colegilor, vecinilor care l-au condus pe ultimul drum.  
(14408)

## IN ATENȚIA DUMNEAVOASTRĂ!

■ Persoană autorizată, posesoare de autocamion basculant, EXECUTĂ TRANSPORTURI DE MARFĂ în Sibiu și în țară.

Adresați telefon 4 47 39 sau 4 36 84. (972)

## INTREPRINDERE POLIGRAFICĂ SIBIU

### INCADREAZĂ:

- 2 lăcătuși mecanici
- 2 electricieni (categoriile 5-6)

De asemenea incadrează BĂRBAȚI pentru calificare în meseriile:

- culegător
- gravor zincu
- tipăritor tipar plan
- tipăritor tipar înalt
- legător
- retușor
- montator

## COOPERATIVA „TIMPURI NOI” SIBIU,

str. Garoafei, nr. 4,

angajează urgent:

● 2 muncitoare bobinatoare pentru secția de tricotaje

Informații suplimentare la sediul cooperativei — telefon 1 55 11, int. 17. (921)